

大同文旅版图再添新坐标

拓跋竞技城将于明年正式亮相

本报讯（记者 陈杰）古都大同的文旅版图再添新坐标。记者获悉，历时3年策划创新打造的文旅新物种拓跋竞技城将于明年正式亮相。

据了解，拓跋竞技城位于大同古城清远门，由大同市奇龙园体育文化传媒有限公司打造，分为室外和室内两个部分。室外5000平方米的拓跋万国市集，以52个国家文旅商品馆的形式复刻1600年前北魏平城万商云集盛景，游客可从清晨开城、天黑张灯到收市祈福，沉浸式体验古代平城生活节奏；搭配拓跋风情演艺舞台与西域民族文化图腾等，更能带来“虚实穿越”的文化体验。室内，12000平方米的拓跋文化沉

浸体验区，包含仿古竞技、体育竞技、休闲竞技等主题，让游客在互动中感受北魏尚武精神的传承。此外，3000平方米的西域餐饮体验区，以多元美食丰富游玩体验。

项目总设计兼总导演刘飞介绍：“大同是一座融合之城。1600年前，这里包容万象、汇聚天下，世界各地的友人在此开展文化与商业交流。我们希望在此基础上，让千年前的万国市集在当代新生——不是对历史的原味复刻，而是结合时代发展进行创新演绎。未来，天下游客来大同，除了领略深厚的历史文化，更能感受到这座城市独有的包容、汇聚与融合特质，进而吸引更多人来旅游、经商、生活。”



拓跋竞技城模型 陈杰 摄

评选“青年文明号”标兵 成立“青年突击车队”

我市巡游出租车行业树标杆



本报讯（记者 双红）9月29日下午，大同市城市出租汽车联运公司举办全市国有巡游出租汽车行业“青年文明号”标兵表彰暨“青年突击车队”成立活动，旨在树立行业标杆，推动服务提质，提升城市公共交通服务水平。

大同市城市出租汽车联运公司旗下客运、客乐、永恒、永安、金鼎、通达6家国有巡游出租汽车公司，共有巡游出租汽车3300辆，是服务市民、游客出行、展现城市文明的重要力量。

自全市国企党建工作规范提升专项行动开展以来，该公司认真组织“青年文明号”“青年突击车队”创建工作。“青年



“青年突击车队”授旗仪式 双红 摄

文明号”标兵评选活动，经层层推荐、严格评审，从安全行驶、乘客好评、公益服务等多个层面，评选出25名标兵，旨在通

过典型引领带动更多驾驶员提升服务意识，让巡游出租车成为展示城市形象的“流动名片”。

铁路部门“火力全开”应对双节假期出行高峰

本报讯（记者 贾晓龙）国庆中秋假期，大同火车站和大同南站计划增开30趟旅客列车。

大同站计划增开的临客集中在太原、永济、吕梁、介休等方向，有6趟，分别是：9月29日至10月8日，大同至太原的K5319次，吕梁至大同的K5318次，大同至介休的K5328/9次，大同至永济的K5327次；9月30日至10月9日，永济至大同的K5328次。

大同南站计划增加24趟临客：9月30

日至10月2日，北京北至大同南的G4159次，北京北至大同南的G4187次，清河至大同南的G4189次，大同南至清河的G4190次，北京北至大同南的D4493/4次，北京北至大同南的D4501次；9月29日至10月1日，大同南至北京北的G4188次，大同南至北京北的G4160次；9月30日至10月1日，北京北至大同南的G4191次；9月29日至30日，大同南至北京北的G4192次；10月1日至2日，西安北至大同南的D4902次；10

月7日，运城北至清河的D4504次；10月7日至8日，大同南至西安北的D4901次，临汾西至北京北的D4492次，临汾西至北京北的D5378次，大同南至北京北的D4502次，运城北至大同南的D5376次；10月8日，清河至大同南的D4503次，运城北至清河的D4504次；10月8日至9日，大同南至北京北的D4494次，北京北至大同南的D4493次，北京北至大同南的D4491次；10月9日，清河至大同南的D4503次。



9月27日，大同“文旅杯”2025民间足球联赛进行决赛，产生了冠、亚、季军和最佳射手。

来自全市各领域的17支足球队在绿茵场上奋力拼搏，经过70多天的激情角逐，最终，法华寺队在与代王府队的冠军争夺战中，常规时间双方战平，通过点球大战，法华寺队获得冠军，代王府队屈居亚军。桑干河队在季军争夺战中发挥出色，以2:0战胜东道主云冈大佛队获得季军。射手榜方面，代王府队球员岳斯蒙以10粒进球荣获最佳射手。

图为获奖代表队赛后合影留念。

本报记者 于宏 摄



兴和路小公园整洁了

本报讯（记者 龙中华）记者9月27日回访发现，兴和路南段东侧小公园干净整洁了。

9月22日，记者根据市民反映走访发现，兴和路南段东侧（御北园小区西侧）小公园存在明显脏乱问题，步道旁、绿化带中散落着废纸、塑料袋等生活垃圾，北段绿化带内有两处垃圾死角。本报9月23日刊发了《兴和路小公园脏乱问题待解决》的报道。

报道刊登后，平城区园林绿化中心高度重视，及时派人对绿化带中的垃圾进行了拾捡，并对堆积的杂物进行了清理清运。

该中心相关负责人表示，今后在做好日常保洁的同时，会建立常态化巡逻机制，发现问题及时处理，维护好公园环境。



古城仁和坊民宿区部分标牌用字不规范

本报讯（记者 杨海峰）9月28日，游客韩立先生向记者反映，大同古城紫云花城仁和坊民宿区内，有些房屋门牌上的“仁和坊”标成了“仁和访”，希望规范统一。

紫云花城仁和坊是游客在古城游玩时经常光顾的民宿区。韩先生一家9月27日从北京来同，入住提前预订的仁和坊一家民宿。民宿区古色古香、设施齐全，一家人都很喜欢，但他在散步时看到有2家门牌上的“坊”写成了“访”。

记者现场走访看到，确如韩先生所说，其中2-2-29号就明显出错。韩先生说，仁和坊属于仁和美社区，是大同古城一个著名的老街巷，有故事、有传说，一个字虽小，但代表城市文化和形象，不应该出错，相关部门应重视起来，予以更正。

倡议书

广大市民朋友们：

中秋国庆两节即至，大同市救助服务中心倡议广大市民一起加入到救助行动中，共同营造良好的城市环境，助力大同文旅产业高质量发展。

救助弱势群体是全社会的共同责任，是我们中华民族的传统美德，更是我们大同人的善爱之举。若您周围发现露宿街头沿街乞讨或陷入困境无力解决食宿的弱势群体，请引导、护送他们去市救助服务中心或及时拨打24小时求助电话0352-2832283/2029000或报警。您的一个善举，也许将拯救一个生命。

同时倡议广大市民在街头发现职业乞讨者要理性施善，不要轻易施舍财物，避免爱心被利用。如果想献爱心，可以把善款通过正常的捐助途径捐给相关机构，让爱心传递到真正需要帮助的人那里，切勿助长职业行骗行为。

地址：平城区开源街道宁塘街9号（平城区南环西路与大塘路交叉口东南侧）

大同市救助服务中心

大同市未成年人保护中心